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Práce hrobařky ji naučila pokoře a úctě 
k životu. Na hřbitově je občas i legrace 
Na první pohled křehká mladá žena se věnuje jednomu 
z nejpodivnějších povolání, která u nás máme. Jako 
hrobařka pomáhá na poslední cestě zesnulým a pozůstalým 
pak přijmout smrt jejich blízkých co nejcitlivěji, důstojně 
a s úctou. Hrobařka Lenka Nevečeřalová se profesi, 
kterou vnímá jako poslání, věnuje už šest let. 

Jak jste se k této práci 
dostala?

Byla to vlastně náhoda – šla 
jsem si jen zkusit udělat hrobku 
a netušila jsem, že mě to okamžitě 
chytne, a na tak dlouho. Postupně 
jsem se učila od zkušených hrob-
níků a získala i hrobnický certifi-
kát. Dělám nejen klasické pohřby 
a manipulace kolem pohřbení, ale 
i  exhumace, které často vyžadují 
povolení hygieny nebo spoluprá-
ci s policií. Takové úkony jsou ná-
ročné i fyzicky, ale díky zkušenos-
tem je zvládám.

Co všechno zahrnuje vaše 
pracovní náplň? 

Jako hrobařka připravuji kom-
pletně vše, co souvisí s hřbitovem 
a  pohřby, včetně kopání hrobů 
nebo výstavby hrobek nebo uklá-
dání uren. K  tomu patří i  admi-
nistrativa, kdy vyřizuji všech-
ny formuláře a  souhlasy u  obce, 

hřbitovní správy, hygieny nebo 
policie. Pozůstalé tím nijak neza-
těžuji, všechno vyřídím sama, aby 
to bylo v souladu se zákonem.

Součástí mé práce je také or-
ganizace smutečního rozlouče-
ní – zajišťuji obřad, kondolenční 
knihu, výzdobu, smuteční kočár 
a  další služby podle přání pozů-
stalých. Každý pohřeb se snažím 
připravit tak, aby se místo posled-
ního odpočinku neslo ve stejném 
duchu, jaký měl zesnulý ve svém 
životě, a aby byl pro pozůstalé co 
nejdůstojnější a osobní. Jsem pro 
pozůstalé maximálně nápomocná 
a  zajišťuji, aby celý proces probí-
hal hladce a s úctou.

Kolik žen se této profesi vě-
nuje v Česku? 

Je nás v  republice opravdu 
málo, pořád je to pro ženy hodně 
netypické povolání. Ale myslím si, 
že máme k  této práci často lepší 

předpoklady. Jsme citlivější, vní-
mavější a  dokážeme lépe vnímat 
bolest pozůstalých.

Pamatujete si na svůj první 
den „v práci“ na hřbitově?

Na to nikdy nezapomenu, je 
to jako včera. Poprvé jsem tehdy 

lezla po žebříku dolů do hrobky. 
Bylo před bouřkou a  já měla na 
sobě kompletní ochranný oděv – 
kombinézu, respirátor, rukavice… 
prostě všechno, co má být. Měla 
jsem obrovský respekt. A  můj 
průvodce mi řekl: „Když se v  ži-
votě něčeho bojíš, sáhni na to.“ 
A tak jsem poprvé sáhla na lidské 
ostatky. V  tu chvíli ze mě všech-
no spadlo. Pamatuji si ten hřbitov, 
pamatuji si tu hrobku i můj první 
pohřeb. Ten okamžik mám v sobě 
dodnes a  vím, že na svůj první 
den v práci nikdy nezapomenu.

Jak na vaše zaměstnání  
reaguje rodina? 

Maximálně mě podporuje. 
Nejvíc mě na začátku podržela 
mamka a její manžel. Jediný, kdo 
to chvíli překousával, byl děda, 
ale i on to nakonec vzal. Jsou sa-
mozřejmě i  příbuzní, kteří tuh-
le práci neuznávají a  při setkání 
se radši odtáhnou. Ale s tím jsem 
se smířila — v životě se člověk ni-
kdy nezavděčí všem. Mamka mi 
vždycky říká: „Hlavně buď šťast-
ná.“ A to pro mě znamená nejvíc. 
Díky ní mám jistotu, že za mnou 
rodina stojí. A  to je silnější než 
předsudky ostatních.

� Pokračování na straně 5
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Akce platí od 1. 10. do 31. 12. 2025 www.dinoovyprava.cz

Sbírej „Déčka“ z dobrot Dinoo 
a získej plyšáky a deskovky 
za super ceny!
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Klaudiánův domov - DZR 

V ulici Na Celně v Mladé Boleslavi panuje 
čilý stavební ruch. Klaudiánova nemocni-
ce po dohodě s  vedením Středočeského 
kraje buduje domov se zvláštním režimem 
(DZR). Půjde o  spojení zdravotnického 
a sociálního zařízení: Klaudiánův domov – 
DZR. Kapacita bude 39 lůžek.

Rekonstrukce ze dvou třetin ne-
využívaného objektu bývalé LDN je 
projektována tak, aby vyhověla ma-
teriálně technickému standardu M2, 
který je stanovený poskytovatelem 
dotace, s  důrazem na energeticky 
úsporná opatření. Termín dokončení 
rekonstrukce je do konce letošního 
roku, provoz by Klaudiánova nemoc-

nice chtěla zahájit v  prvním čtvrtletí 
roku 2026. Projekt Celno – domov se 
zvláštním režimem je fi nancován z Ev-
ropské unie, konkrétně   z   programu 
Národní plán obnovy Ministerstva 
práce a  sociálních věcí. Celková výše 
dotace je téměř 79 797 000 Kč. Celko-
vé předpokládané výdaje 95 milionů 
korun s DPH.

Klaudiánova nemocnice zajistí také 
personální obsazení, včetně lékařské 
služby. Vybudování tohoto zaříze-
ní povede ke zlepšení infrastruktury 
a nabídky sociálních služeb ve Středo-
českém kraji.

Domov se zvláštním režimem bude 

nápomocný v péči o ty pacienty, kteří 
již nevyžadují akutní péči na odděle-
ních nemocnice, ale zároveň nejsou 
schopni jít do domácího léčení. Sní-
žená soběstačnost je v  mnoha pří-
padech způsobena také chronickým 
duševním onemocněním nebo sta-
řeckými demencemi nejrůznějšího 
typu, včetně Alzheimerovy choroby. 
Výhledově – v  řádu několika let by 
Klaudiánova nemocnice chtěla vybu-
dovat podobné zařízení v  prostoru, 
kde se nyní nachází Gynekologicko-
-porodnické a Dětské oddělení.

 www.klaudianovanemocnice.cz
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

5 621 717
Tolik platných hlasů 
rozhodlo o výsledku 
voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu 
ČR v podzimních volbách 
3. a 4. října. Celková volební 
účast byla 68,95 procenta, 
zvoleno bylo 133 mužů 
a 67 žen. Stoprocentní 
účast zaznamenali v obcích 
Dobrohošť a Čilá, kde hlas 
odevzdalo 34, respektive 
32 oprávněných voličů.

10. listopadu 
1938
Národní shromáždění 
schválilo změnu silničního 
provozu na pravostranný. 
Platit začalo nové pravidlo 
ale až po německé okupaci, 
což vyvolávalo dojem, 
že ji iniciovali nacisté. 
Československo se k tomu 
ale zavázalo v rámci dodatku 
k Pařížské úmluvě v roce 1926. 

Juraj Aláč

Letošní topná sezona by mohla být výrazně odlišná od 
těch v minulosti. Vloni od 1. září totiž začala platit novela 
zákona o ochraně ovzduší a z ní vyplývající zákaz používání 
neekologického vytápění. Obyvatelé menších obcí i části 
měst by se letos už nemuseli dusit v kouři ze starých kotlů, 
které lidé měli už vloni vyměnit. Úředníci se totiž pustili do 
jejich kontrol a za jejich používání už mohou hrozit pokuty. 

Topná sezona bez dusivého 
kouře? Kontroly začaly Peklo v Brně na D1

Ředitelství silnic a  dálnic (ŘSD) 
začalo komplexně přestavovat 
křižovatku dálnic D1 a  D2 Brno 
jih včetně úpravy D1 na šestipru-
hové uspořádání. Přestavba kři-
žovatky potrvá dva roky a  vy-
jde na 3,2 miliardy korun. Celou 
dobu se bude na D1 jezdit ve dvou 
pruzích v  každém směru, přes-
to se musí řidiči připravit na vý-
znamná dopravní omezení. Upra-
vovaným úsekem denně projede 
až 80 tisíc aut včetně vysokého 
podílu tranzitní nákladní dopra-
vy a  stávající uspořádání nevy-
hovuje současným ani budoucím 
dopravním nárokům. Přestavba 
na 3+3 pruhy na D1 umožní efek-
tivnější rozdělení dopravy, zkrátí 
se doba průjezdu a zvýší bezpeč-
nost. Křižovatka se přestaví ze 
čtyřlístkovitého na dvoulístko-
vité křížení dálnic D1 a  D2, při-
čemž větve mezi oběma dálnice-
mi budou výhradně přímé nebo 
polopřímé.

Zákon o ochraně ovzduší poskytu-
je občanům možnosti, jak se brá-
nit obtěžování kouřem způsobe-
ným spalováním materiálů, ať už 
se jedná o paliva v kotlích či topi-
dlech, jako jsou kamna a  krby či 
biomasy v  otevřených ohništích, 
nebo nelegální spalování odpa-
dů. Ke kontrole a  vymáhání zá-
kona jsou oprávněny obce s rozší-
řenou působností. Úředníci mají 
možnost zjistit objektivní stav 
provozování těchto zdrojů, a  to 
i  s  využitím kontroly kotle či to-
pidla v  obydlí, přičemž pokud je 
to nutné, mohou odebrat i  vzor-
ky popela pro prokázání případ-
ného spalování odpadu. „Kontro-
ly už provádějí obce s  rozdílnou 
intenzitou a postupy, přizpůsobe-
nými jejich kapacitám a  místním 
podmínkám. V počátečním obdo-
bí po zavedení zákazu není cílem 
hned udělovat pokuty, ale přede-
vším zajistit, aby byly nevyhovu-
jící kotle co nejdříve nahrazeny 

nebo odstaveny z provozu. Prvním 
krokem je kontrola technického 
stavu a provozu kotle, kterou pro-
vádí technici. Obce si od domác-
nosti mohou tyto doklady vyžádat 
nebo mohou požadované informa-
ce najít v  integrovaném systému 
plnění ohlašovacích povinností. 
Tyto ohlášené údaje samozřejmě 
obsahují i  informaci o  třídě kot-
le. Z toho vyplývá, že obce by měly 
mít informace o  druhu provozo-
vaného kotle v dané domácnosti,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Fyzická kontrola úředníků tak je 
až dalším krokem, pokud provo-
zovatel topidla nereaguje na jejich 
písemné výzvy.

Stát stále pomáhá 
s výměnou starých kotlů

V  minulých letech připravily 
jednotlivé kraje a  Státní fond ži-
votního prostředí několik kol tzv. 
Kotlíkových dotací, kdy mohli 

obyvatelé žádat o příspěvek na po-
řízení nového typu vytápění a růz-
ných energeticky úsporných opat-
ření pro svoje nemovitosti. Celkem 
bylo vyplaceno 14,2 miliardy ko-
run pro více než 120 tisíc žadate-
lů. „Na samotnou výměnu kotlů 
mohou domácnosti získat i nadále 
příspěvek z programu Nová zelená 
úsporám, konkrétně v podprogra-
mu Nová zelená úsporám Light. 
Výměny zdrojů vytápění jsou pod-
porovány i v podprogramu Oprav 
dům po babičce, v  tomto případě 
pouze jako součást komplexní re-
novace zahrnující důkladné zatep-
lení vedoucí ke snížení energetické 
náročnosti domu,“ dodala mluvčí 
ministerstva Veronika Krejčí. 

Pokud při kontrolách úředníci 
zjistí, že lidé používají k  vytápě-
ní neekologický kotel, Minister-
stvo životního prostředí je meto-
dicky vede k tomu, aby zohlednili 
ve prospěch vlastníků nemovitos-
tí například podání žádosti o  do-
taci, případně – pokud o  dota-
ci žádat nechtějí – objednávku 
na dodávku nového zdroje tep-
la. Namísto sankce je možné ulo-
žit nápravné opatření spočívající 
v provedení výměny kotle do sta-
noveného data. Prioritním cílem 
je další snižování emisí skleníko-
vých plynů a jiných znečišťujících 
látek unikajících do ovzduší.



Městské objekty  
mají vlastní elektrárny

KRÁTCE Z WEBU

Nová služebna MP
MLADÁ BOLESLAV | Městští 
strážníci v Mladé Boleslavi jsou od 
října v nových prostorách v budo-
vě Modré hvězdy na Jiráskově uli-
ci. Působiště na Severním sídliš-
ti má strategický význam – díky 
umístění v  hustě obydlené části 
města bude městská policie ješ-
tě blíže občanům a zároveň posílí 
dohled nad touto lokalitou. Celko-
vé náklady na úpravy objektu a vy-
bavení nové služebny činily téměř 
osm milionů korun. 

Oslavy vzniku ČSR
MLADÁ BOLESLAV | V  úterý 
28. října se v Mladé Boleslavi usku-
teční tradiční oslavy státního svát-
ku připomínajícího vznik samo-
statného československého státu. 
Slavnostní den začne v 9:30 vyvě-
šením státního praporu na Staro-
městském náměstí. Následně se 
od 10 hodin uskuteční hlavní část 
programu u  památníku padlým. 
Připomínkové akce jsou napláno-
vány i v dalších městech v kraji.� ala

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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MLADÁ BOLESLAV | Střechy 
městských budov po nezbytných 
přípravách a  získání stavebních 
povolení osazuje odborná firma 
fotovoltaickými panely. Projekt 
komunitní energetiky v  Mladé 
Boleslavi se tím posouvá do dal-
ší fáze. „První solární panely zís-
kala 6. základní škola. Další mon-
táže budou následovat na střeše 
základní školy v Debři a městské-
ho krytého bazénu na Štěpánce. 
Tyto objekty byly vybrány s ohle-
dem na vhodné technické pod-
mínky a  vysokou denní spotřebu 
elektřiny,“ uvedla mluvčí mlado-
boleslavského magistrátu Šárka 
Charousková.

Cílem projektu je dosáhnout 
úspor mezi jednotlivými odběr-
nými místy prostřednictvím sdíle-
ní energie. Přebytečná elektřina se 
díky chytrému systému bude pře-
směrovávat tam, kde je aktuálně 

potřeba. Výběrové řízení na doda-
vatele technologie vyhrála společ-
nost Photon Energy Group, která 
má bohaté zkušenosti s  realizací 
solárních systémů v Česku i zahra-
ničí. Její návrh splnil nejen technic-
ké požadavky, ale i podmínky efek-
tivního zapojení do budovaného 

komunitního energetického sys-
tému. „Tímto momentem se náš 
projekt komunitní energetiky po-
souvá z plánů do reality. První pa-
nely jsou na střechách a přinesou 
městu levnější a  čistší energii,“ 
uvedl náměstek primátora Petr  
Servus. � red

Zástupci města a městské společnosti na střeše 6. ZŠ při instalaci fotovoltaických panelů. 
Foto | město Mladá Boleslav

Obnova Mírového náměstí začala

Cuveé z městské vinice do prodeje nezamíří

BAKOV NAD JIZEROU | Město 
Bakov nad Jizerou zahájilo dlou-
ho připravovanou revitalizaci 
Mírového náměstí. Ta má navrá-
tit tomuto historickému prosto-
ru důstojný vzhled a  posílit jeho 
reprezentativní charakter v cent-
ru města. Stavební práce by měly 
skončit v létě příštího roku. 

Zahrnovat budou nejen úpra-
vu zpevněných ploch, ale i  nový 
mobiliář, veřejné osvětlení a kra-
jinářské řešení. Dojde také 
k  rekonstrukci některých ko-
munikací po obvodu náměstí, vy-
budování nového autobusového 
zálivu mimo hlavní komunikaci, 

chodníků, rozptylových ploch 
a nových parkovacích stání. Sou-
částí bude také rekonstrukce ka-
nalizace v  ulicích Boleslavská 
a  Žižkova a  vybudování zpoma-
lovacího prahu ze žulové kostky 
u křižovatky se Zbábou. Nové po-
vrchy budou provedeny převážně 
ze žulové dlažby, která citlivě na-
vazuje na památkový charakter 
náměstí i chráněné sousoší upro-
střed. Autobusová zastávka do-
stane moderní přístřešek z oceli, 
skla a dřeva s integrovaným LED 
osvětlením. 

Návrh krajinářských úprav 
vychází z  původní kompozice 

náměstí, kterou citlivě rozvíjí. 
Cílem návrhu je vytvořit vyváže-
né prostředí mezi sluncem a stí-
nem, doplnit výsadbu vzrostlých 
stromů a  zkvalitnit mikrokli-
ma. Jedno křídlo náměstí zůsta-
ne zatravněné, druhé bude kom-
binovat trávník s  rozvolněnou 
dlažbou, která umožní vsakování 
vody a širší využití prostoru. Vý-
sadba bude z  původních, klima-
ticky vhodných druhů a doplněna 
bude o  luční a  trvalkové záhony 
s  menší potřebou údržby. Sou-
částí celkové revitalizace bude 
i  výměna mobiliáře a  veřejného  
osvětlení. � red

MLADÁ BOLESLAV – Z  městské 
vinice nad Ptáckou ulicí v  Mladé 
Boleslavi se letos sklidilo 260  kg 
hroznů. Mladoboleslavské víno 
ale nepůjde do lahví a  prode-
jen, ochutnat ho budou moci lidé 
na slavnostech vína, které se bu-
dou konat 22. listopadu v  Domě 
kultury.

Městská vinice vznikla v Ptác-
ké ulici v souvislosti s celkovou re-
kultivací jižní části této ulice a re-
konstrukcí historické vodárny 

Postupenského pramene. V  rám-
ci velké investice byly také očiště-
ny a zpevněny svahy nad komuni-
kací. Poté zde bylo možné vytvořit 
terasy, zpevnit opěrné zdi, vybu-
dovat schody a  vytvořit v  rámci 
samostatné investice modelova-
nou vinici na několika terasách. 
Na nově vzniklé vinici bylo v roce 
2014 vysazeno téměř 190 sazenic 
roční vinné révy. Město vlastně je-
jím znovuzaložením navázalo na 
dávnou tradici, například název 

Viničná ulice je jasným důkazem 
toho, že se víno v Boleslavi pěsto-
valo i před staletími. 

Boleslavské víno je už od počát-
ku cuveé proto, že vzniklo odbor-
ným smícháním několika odrůd, 
v tomto případě jsou to Johanniter 
a Solaris. Ty odborníci doporučili 
jako nejvhodnější do podmínek, 
které Mladá Boleslav nabízí. Jeli-
kož jde o jednu z nejseverněji po-
ložených vinic v republice, víno je 
označováno jako suché. � ala
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Jak vypadá váš pracovní 
den? 

Naštěstí je hodně různorodý. 
Není to jen lopata a kolečko, i když 
fyzická práce samozřejmě k  téhle 
profesi patří. Kopu hroby, připra-
vuju hrobky nebo místa na ukláda-
ní uren, dělám manipulace a exhu-
mace a s tím vším souvisí spousta 
papírování. Každý den je tak jiný – 
někdy je to víc fyzická práce, jindy 
zase administrace a plánování. Ale 
všechno do sebe zapadá.

Co by lidé netušili, že spadá 
do vaší práce? 

Málokdo vidí, že hrobník musí 
být i  psychickou oporou pro po-
zůstalé. Když mi zavolají tře-
ba v jednu v noci, aby se na něco 
zeptali, správný hrobník telefon 
zvedne a poradí jim. To k  té prá-
ci prostě patří. Od začátku jsem 
věděla jednu věc: pro pozůsta-
lé jsem k dispozici 24 hodin den-
ně 7 dní v týdnu, po celý rok. Mo-
hou mě kdykoliv zavolat a já vždy 
zvednu telefon. Dokážu poradit 
i s výběrem pohřební služby, kte-
ré sama důvěřuji. Některé služby 
znám a  za ně bych nikdy neruči-
la, jiné mohu doporučit s klidným 
srdcem.

Nosíte si práci domů – kro-
mě hlíny na botách?

Rozhodně si práci nezabírám 
tak, že bych doma brečela za kaž-
dým zesnulým. Kdyby to tak bylo, 
tu práci bych nemohla dělat. Mám 
úctu a  respekt ke každému, kdo 
zemřel, ale dokážu si od toho od-
počinout. Samozřejmě si doma 
občas připravuju administrativu 
a další věci potřebné k pohřbu, ale 
psychicky si práci domů nenosím. 
Kdybych to dělala, asi bych potře-
bovala pomoc psychologa nebo 
psychiatra.

Zažila jste na hřbitově něja-
ký vtipný, strašidelný nebo 
nečekaný moment?

Strašidelný moment asi žád-
ný. Vtipných situací ale bývá hod-
ně. Například, když se mě někdo 
zeptá, jestli tu práci dělám jako 
veřejně prospěšnou službu, nebo 
jestli jsem byla propuštěná z kri-
minálu. Ani jedna, ani druhá vari-
anta– ale takové otázky mě vždyc-
ky pobaví.

Práce hrobařky ji naučila pokoře a úctě 
k životu. Na hřbitově je občas i legrace 

Setkala jste se někdy s po-
věrami nebo strašidelnými 
historkami, které si lidé spo-
jují s vaší prací?

S nesmysly se setkávám poměr-
ně často. Například někteří lidé 
věří, že když člověk půjde za po-
hřebním vozem, bude mít smůlu 
a  někdo v  jeho rodině zemře. Ně-
které kultury nebo menšiny mi tře-
ba nepodají ruku, protože mě po-
važují za „nečistou“. Já se těmito 
pověrami nenechám ovlivnit. Pra-
cuji profesionálně a  s  úctou k  ze-
snulým i jejich pozůstalým a takové 
historky beru spíš jako zajímavost 
o tom, jak lidé smrt vnímají.

Mění se vztah lidí ke 
smrti? 

Podle mě ano. Lidé jsou ote-
vřenější, nebojí se mluvit o  smr-
ti a  chtějí osobnější způsoby roz-
loučení. Často si přejí, aby pohřeb 
odpovídal životu zesnulého a jeho 
hodnotám, chtějí důstojné a  při-
tom osobní rozloučení. 

Co bývá pro pozůsta-
lé v nejtěžších chvílích 
nejdůležitější? 

Potřebují cítit podporu a nebýt 
v  tom sami ztraceni. Aby někdo 
vedle nich stál, poradil, pomo-
hl s  praktickými věcmi a  záro-
veň projevil pochopení a empatii. 
Oceňují, když je pohřeb připraven 
s  úctou a  odpovídá životu zesnu-
lého. Důležitá je důstojnost, klid 
a pocit, že mohou smutek prožívat 
bez starostí o vše kolem.

Co byste vzkázala lidem, kte-
ří mají ze hřbitovů respekt 
nebo strach?

Hřbitov není žádné strašidelné 
místo, je to prostor klidu, vzpomí-
nek a  úcty. Smrt je součást živo-
ta, a když se k ní přistupuje s po-
korou, není proč mít strach. Často 
lidé zjistí, že hřbitov může být ti-
chým a  krásným místem, kde se 
dá na chvíli zastavit, zamyslet se 
a třeba i najít klid. Je to místo, kde 
člověk pocítí život v jeho hodnotě 
a hloubce.

Máte nějaký svůj vlastní 
„odlehčující“ přístup, abys-
te si z práce nedělala těžkou 
hlavu?

Ano, asi jako každý, kdo pracu-
je. Ráda si jdu zaběhat, projít se, 
odpočinout si. A hlavně mám svůj 

humor — umím si udělat sran-
du sama ze sebe a  občas „zaper-
lit“ něco, aby se všichni pobavili, 
i na moje konto. Takže ano, umím 
odlehčit dané situace, když je to 
potřeba, a  udržet dobrou náladu 
mezi kolegy. Pomáhá mi to zůstat 
klidná a  vyrovnaná, i  když práce 
může být náročná.

Co vás na té práci baví? 
Tahle práce není nikdy stejná 

– každý den přinese něco nového, 
a někdy i překvapení. Baví mě, že 
je to součást života a že má velký 
smysl. Je velmi potřebná, i když se 
může zdát, že stojí na okraji spo-
lečnosti. Díky ní můžu pomáhat 
pozůstalým v  těžkých chvílích, 
a  právě ta různorodost mě napl-
ňuje. Pro mě to není jen zaměst-
nání – je to poslání. Smrt nemá 
dovolenou a já také ne. Každý po-
hřeb připravuji tak, aby místo po-
sledního odpočinku odráželo ži-
vot zesnulého. Hrob nebo hrobka 
jsou udělány podle toho, jak člo-
věk žil — ať už šlo o věřícího člově-
ka, motorkáře, nebo někoho úpl-
ně jiného. Vždy se snažím, aby vše 
probíhalo s  úctou a  respektem, 
přesně podle přání pozůstalých.

Vnímáte díky práci život 
jinak?

Myslím, že úplně jinak. Nauči-
la mě pokoře a úctě k životu i smr-
ti. Člověk si uvědomí, co je oprav-
du důležité, a  dokáže víc ocenit 
každodenní maličkosti. Při kon-
taktu s  pozůstalými vidím, jak 
cenný je čas, který můžeme trá-
vit s blízkými, a jak moc záleží na 
úctě a  empatii. Práce mě nauči-
la vážit si života a žít přítomným 
okamžikem.

Je na hřbitově někdy 
legrace?

Samozřejmě, i  na hřbitově se 
občas dá najít legrace. Mezi ko-
legy si někdy musíme udělat 
srandu, aby se uvolnila atmosfé-
ra. Nikdy si ale nedělám legra-
ci z  pozůstalých nebo zesnulých, 
to nikdy. Ale sami sobě nebo 
u nečekaných situací se občas za-
smějeme – někdy je potřeba od-
lehčit situaci, aby práce psychicky 
nezatěžovala.

A nakonec: Kdybyste ne-
byla hrobařkou, čím byste 
byla?

Nejspíš pohřebákem.

Hrobařina je často fyzicky náročná práce s maximální možnou ochranou při práci. Foto | archiv Lenky N.
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Přišel o řidičák

V  pondělí 6. října v  odpoled-
ních hodinách proběhla na 
území Bělé pod Bezdězem 
dopravně bezpečnostní akce, 
kterou zajišťoval Dopravní in-
spektorát Mladá Boleslav ve 
spolupráci s obvodním oddě-
lením Policie ČR Bělá pod Bez- 
dězem. Policisté se zaměřili 
především na dodržování po-
volené rychlosti v obci. Během 
kontroly bylo zjištěno celkem 
7 přestupků: 5 v  ulici Mlado-
boleslavská a 2 v ulici Pražská. 
U  jednoho řidiče byla namě-
řena rychlost 98 km/h, takže 
mu policisté na místě zadrželi 
řidičský průkaz a případ bude 
dále řešen ve správním řízení. 
Podobné akce budou probí-
hat i v nadcházejících týdnech 
s  cílem zlepšit bezpečnost 
provozu ve městě.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky  
OOP Bělá pod Bezdězem
Masarykovo nám. 149 
294 01 Bělá pod Bezdězem

Školy a kulturní organizace 
se představí společně 

www.novinykraje.cz6
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OMB s. r. o.

plastické operace horních a dolních víček
tzv. blefaroplastiky.

 omlazení vaší tváře, 
rozšíření zorného pole a lepší komfort vidění, 
úleva od slzení, svědění a pocitu těžkých víček.
Cena zákroku horní víčka 15 000 Kč 
Cena zákroku dolní víčka 20 000 Kč.

provádí:

KONZULTACE ZDARMA 
Více informací na telefonu 720 621 892. Dále přijímáme 
nové pacienty do oční ordinace. Krátké objednací lhůty, 
vyšetření bez čekání. V naší OČNÍ OPTICE zhotovujeme 
brýle v ceně již od 800 Kč. 
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Středočeský kraj podpoří částkou 
301 tisíc korun přípravu a realiza-
ci společné prezentace krajských 
kulturních organizací na veletr-
hu Schola Pragensis 2025. Pro-
jekt pod názvem EduCafé Středo-
českého kraje proběhne ve dnech 
27.  a  28. listopadu v  pražském 
Kongresovém centru.

Do projektu se zapojí devět 
příspěvkových organizací kraje – 
muzea, galerie a knihovna. Kraj-
ské instituce v  oblasti kultury 
dlouhodobě rozvíjejí své edukač-
ní kapacity a  nabízejí školám ši-
rokou škálu programů, které do-
plňují a  obohacují výuku. „Naše 
muzea a galerie disponují obrov-
ským vzdělávacím potenciálem. 
Jejich lektoři a  edukátoři pat-
ří mezi vysoce kvalifikované od-
borníky v  oblasti neformálního 
vzdělávání, kteří dokážou pro-
pojit znalosti z historie, umění či 
regionální identity s  moderními 
metodami práce s  dětmi a  mla-
dými lidmi. Školám tím přinášejí 

inspiraci i  praktické nástroje, 
jak zatraktivnit výuku,“ vysvět-
lil krajský radní Václav Švenda. 
V  rámci akce EduCafé chce kraj 
ukázat, že krajské kulturní insti-
tuce jsou rovnocennými partne-
ry škol při rozvoji dětí a mladých 
lidí. 

Návštěvníci veletrhu se budou 
moci seznámit s  tím, jak muzea 

a galerie Středočeského kraje vy-
užívají nové technologie i kreativ-
ní přístupy, aby žákům a studen-
tům přiblížily kulturní dědictví. 
EduCafé tak představí příklady 
dobré praxe, které inspirují peda-
gogy k zapojení kulturních insti-
tucí do výuky a představí muzea 
a galerie jako živá centra vzdělá-
vání a kreativity. � red

Projekt EduCafé SK navazuje na úspěšnou loňskou pilotní prezentaci, zdůrazňuje význam spolupráce 
 mezi školami a kulturními institucemi. Foto | Schola Pragensis 

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Kraj podpoří cestovní ruch, 
knihovny i geoparky
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BAGRY
CENY Z 2024PŮVODNÍ
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VIBRAČNÍ 
DESKY
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1.250,-

CENY Z 2024PŮVODNÍ

500,-

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...
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Středočeský kraj rozdělí v  roce 
2026 více než 28,5 milionu korun 
na podporu kultury, cestovního 
ruchu, knihoven a geoparků. Rada 
kraje schválila vyhlášení pěti do-
tačních programů, díky nimž mo-
hou obce, organizace i pořadatelé 
akcí získat podporu na své projek-
ty. Žádosti bude možné podávat 
od 4. do 24. listopadu.

Schválené dotační programy 
podporují modernizaci knihoven, 
rozvoj turistických informačních 
center a  geoparků i  pořádání vý-
znamných kulturních, společen-
ských a  sportovních akcí. Jejich 
cílem je obohatit kulturní a  spo-
lečenský život v  regionu, posí-
lit turistickou atraktivitu a  při-
spět k udržitelnému rozvoji kraje. 

Podpora kultury a cestovního ru-
chu patří mezi dlouhodobé priori-
ty hejtmanství. Kraj každoročně 
investuje do akcí, projektů a  slu-
žeb, které nejen obohacují život 
Středočechů, ale také přitahují 
návštěvníky z  celé republiky i  ze 
zahraničí. Tím posiluje identitu 
regionu, jeho atraktivitu i ekono-
mický rozvoj. 

Přehled schválených 
programů: 
	▪ Podpora základních knihoven 

– 2 miliony korun 
	▪ Podpora turistických infor-

mačních center – 1,65 milionu 
korun 

	▪ Podpora geoparků – 700 tisíc 
korun 

	▪ Podpora významných kultur-
ních, společenských a spor-
tovních akcí přispívajících 
k rozvoji cestovního ruchu – 
11 milionů korun 

	▪ Podpora kultury – 13,2 milio-
nu korun � ala

Milion na volný čas

Rada města Mladá Boleslav 
vyhlásila podávání žádostí do 
Grantového programu pro rok 
2026 na podporu využití volné-
ho času. Žádosti bude přijímat 
od 3. do 21. listopadu a podpo-
ra bude určena pro akce v roce 
2026. Pro granty město vyčle-
nilo jeden milion korun. Poslá-
ním grantového programu je 
podpora aktivnějšího zapojení 
občanů, spolků a  jiných orga-
nizací z města Mladá Boleslav 
v  oblastech kultury, volnoča-
sových aktivit a společenského 
života. Program je zaměřen na 
podporu projektů určených pro 
diváckou a  aktivní veřejnost. 
Peníze tak mohou být využity 
třeba na pořádání festivalů, be-
sed, umělecké aktivity, volno-
časové aktivity pro veřejnost, 
seniory i  zdravotně postižené 
nebo ekologickou výchovu. 

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města 
Mladá Boleslav
Komenského náměstí 61, 293 01 
Mladá Boleslav
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Juraj Aláč

Deváťáky čeká největší 
rozhodnutí jejich 
života, střední školy je 
lákají ke studiu

Konec základní školní docházky znamená pro děti jedno z prvních 
zásadních rozhodnutí v jejich životě. Kam dál na střední školu? 
V takto mladém věku si musí děti vybrat z nepřeberné 
nabídky středních škol, které zásadním způsobem 
určí, co budou v životě dělat a kam budou směřovat. 
Naštěstí v tom nejsou samy, pomohou nejen jejich 
učitelé, výchovní poradci a rodiče, ale i střední školy 
formou dnů otevřených dveří nebo burzy škol.

Podzim je pro žáky devátých tříd 
základních škol cílovou rovinkou 
před přijímačkami na střední ško-
ly. Počty středoškoláků letos v září 
překonaly půl milionovou hranici 
a  s  podobným náporem dětí po-
čítají školy i  v  následujících le-
tech. „Téměř polovina, 48 procent 
žáků středních škol se vzděláva-
la ve středním odborném vzdě-
lávání s  maturitou, 28  procent 
v  gymnazijních oborech, 21  pro-
cent ve vzdělávání s výučním lis-
tem a  3  procenta v  nástavbo-
vém studiu. Vyšší podíl dívek než 
chlapců, se dlouhodobě vzdělává 
zejména na gymnáziích, ale též 
v  odborných školách s  maturitní 
zkouškou. Chlapci naopak častě-
ji než dívky navštěvují především 
učňovské obory,“ shrnul trendy 
letošního školního roku mluvčí 
Českého statistického úřadu Jan 
Cieslar. Podobný zájem očekáva-
jí odborníci i v příštím roce – nej-
větší zájem bude o gymnázia a od-
borné maturitní obory. 

Talentové zkoušky jsou už 
ve stejném termínu jako 
jednotné přijímací zkoušky

Uchazeč o  vzdělávání v  oboru 
s  maturitní zkouškou může pro 
1.  kolo přijímacího řízení podat 
přihlášku až na tři střední školy 
nebo tři maturitní obory v  rámci 
jedné střední školy. Kromě těch-
to tří přihlášek může žák podat 
navíc až dvě přihlášky do oborů 
s talentovou zkouškou na umělec-
ké obory či sportovní gymnázia. 
V prvním kole tak může podat do-
hromady pět přihlášek. Vloni se 

poprvé sjedno-
til termín obou 
zkoušek a  při-
hlášky se tak i na 
školy s  talento-
vými zkouškami 
budou podávat 
od 1. do 20. úno-
ra 2026. 

Školu je třeba 
pečlivě vybrat a přihlášky 
promyslet

Střední školy se už od podzimu 
průběžně představují potenciál-
ním zájemcům. Na území republi-
ky jich působí více než třináct set. 
Zřizují je obce, kraje, stát, církve 
nebo soukromé organizace. Kvů-
li zavedení prioritizace škol při 
přijímacím řízení musí žáci počí-
tat i s tím, že se na vysněnou ško-
lu uvedenou na prvním místě ne-
musí dostat, a nastoupí na druhou 
nebo třetí v pořadí, podle výsled-
ků přijímaček. Rodiče s dětmi tak 
musí více taktizovat a pečlivě vy-
brat střední školu. Obory zakon-
čené státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu, podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. 

„V  prvním kole přijímacího 
řízení na střední školy pro škol-
ní rok 2025/26 uspělo 93,7 pro-
centa žáků devátých tříd základ-
ních škol. Na školu, kterou uvedli 
jako svou první prioritu, se do-
staly tři čtvrtiny všech uchazečů 

o čtyřleté a kratší obory. Stále exi-
stují rozdíly v  jednotlivých regi-
onech, ale oproti loňskému roku 
se mírně zlepšila situace v  Pra-
ze,“ okomentoval výsledky býva-
lý ministr školství Mikuláš Bek. 
Z toho 17 procent uchazečů uspělo 
se svou druhou prioritou a 9 pro-
cent dětí bylo přijato na školu za-
psanou jako třetí v pořadí. 

V rozhodování pomůže 
den otevřených dveří nebo 
návštěva případného 
zaměstnavatele

Velká část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu nej-
lépe. Pomocnou ruku s testem bu-
doucího povolání podá výchovný 
či kariérní poradce, který na škole 
působí. Nejvíce ale napoví osobní 
zkušenost při prohlídce školy, kde 
si žáci obvykle mohou prohléd-
nout i  vyzkoušet, jestli je bude 
v  praxi konkrétní povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka.

Dny otevřených dveří plánuje 
většina škol, některé i opakovaně, 

a  lákají žáky na exkurze. Zde se 
dozví nejen požadavky na případ-
né školní přijímací zkoušky, kte-
ré si každá škola může ke státním 
přijímačkám přidat, ale i  poža-
davky na studium a zvládnutí ci-
zích jazyků. U  odborných škol 
pak hrdě ukazují praktické výstu-
py z  daného oboru. Některé ško-
ly nabízejí zájemcům i  přípravu 
na státní přijímací zkoušky. Na-
vštívit den otevřených dveří nebo 
burzu škol určitě nebude pro bu-
doucího středoškoláka promar-
něný čas. V posledních letech pak 
nabízejí exkurze a návštěvy svých 
podniků i řady technologických fi-
rem, aby dětem přiblížily možné 
uplatnění. Každá taková návštěva 
může deváťáka nasměrovat k dal-
šímu studiu a rozvoji. 

Budoucí povolání je ale potře-
ba vybírat ne podle toho, co vy-
padá dobře, ale podle toho, v čem 
může být člověk užitečný a přede-
vším šťastný.

Seznamy a  termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na webu.

�  novinykraje.cz
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Podnikání
- denní/2 roky maturitní obor
- pro absolventy učebních oborů

Nástavbové studium

Maturitní obory
Praktická sestra
Stipendijní program až 90 000 Kč

Ekologie a životní prostředí

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA
a STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA,

Česká Lípa, příspěvková organizace

Chceš další informace?
Navštiv nás na adrese
28. října 2707 v České Lípě

nebo nás kontaktuj na
sekretariat@skolalipa.cz
481 131 071
736 175 575
      Skolalipa

V oborech se stipendijní podporou mohou žáci
za 3 roky studia získat až 27 000 Kč.

Během studia je možno u vybraných oborů získat:
řidičský průkaz (traktor, osobní a nákladní automobil)
svařovací průkazy
baristický kurz s osvědčením pro obor číšník 
oprávnění na práci s motorovou pilou 
a křovinořezem

Učební obory 
Ošetřovatel *
Truhlář
Instalatér *
Obráběč kovů *
Strojní mechanik - zámečník *
Zemědělec - farmář *
Elektrikář *
Elektrikář - silnoproud *
Pekař *
Cukrář
Číšník - servírka
Kuchař
Mechanik opravář motorových vozidel 
Kadeřník
Lesnické práce (dvouletý obor „E“) 
Práce ve stravování (dvouletý obor „E“) 

*

Bez názvu-42   1 20.06.2025   9:21:18
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maso, kosti, kůže, tuky, oleje, mléčné výrobky,

znečištěné nebo kontaminované piliny či hobliny

(z podestýlky zvířat nebo lakovaného dřeva),

umělohmotné věnce, umělé květiny, kovy, sklo,

plasty, textil, boty, oděvy, léky, barvy, guma,

směsný komunální odpad, nebezpečné odpady,

chemikálie, baterie, minerální oleje, biologicky

nerozložitelné odpady

ovoce, zelenina, tráva, listí, plevel, krátké slabé

větve, květiny, kávová sedlina, čajové sáčky, sláma,

seno, hobliny

BIOODPAD

VÍTE JAKÝ ODPAD PATŘÍ DO HNĚDÝCH NÁDOB
NA BIOODPAD?
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KŘÍŽOVKA | 	 Desítky skvělých nápadů na výlety, které (tajenka). Tipy na celý rok na www.fajnvylety.cz 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 11. 2025.  
Výherci z minulého vydání: Bišická Martina, Bakov nad Jizerou, Alena Tilserová, Vyškov, Radek Štěpán, Kroměříž. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Umělá inteligence pro radost? AI jako 
zdroj nových nápadů pro vaše koníčky

„Coffee or tea?” 
Na dovolené se hodí vědět, 

jestli si člověk právě objednává 
rybu, nebo chobotnici. Jenže ja-
zykové kurzy a  rodilí mluvčí bý-
vají časově a  finančně nedostup-
ní. Naštěstí dnes existují jiné 
možnosti než jen jazykové aplika-
ce, které vás zahlcují neustálými 
upozorněními.

Díky AI dnes můžete vést ply-
nulý rozhovor s  chatbotem, který 
reaguje jako rodilý mluvčí, přizpů-
sobí se vaší úrovni a  nenápad-
ně opraví chyby. Stačí mu v první 
zprávě napsat: „Chtěl bych si pro-
cvičit španělštinu na téma objed-
návání jídla“ nebo třeba „Jsem 
začátečník v  italštině, můžeš se 

mnou mluvit pomalu a opravovat 
chyby?“ Nakonec lze požádat: „Vy-
generuj mi krátký kvíz na to, co 
jsme probrali.“ Ideální, aby člověk 
zjistil, co mu v hlavě zůstalo. 

Když múzy mlčí
Nejčastěji se umělá inteligen-

ce využívá na generování textů, 
ale její využití je mnohem různo-
rodější. AI umí připravit playlist 
podle nálady, přeložit text oblí-
bené písně nebo doporučit akor-
dy pro vlastní skladbu. Nenahradí 
hudební školu, ale může být skvě-
lým startem nebo inspirací. Zvlášť 
pokud někdo dlouho nosí nápady 
„v šuplíku“, ale zatím se neodhod-
lal je zkusit zrealizovat.

Všechny modely  
pod jednou střechou

AI nástrojů je dnes tolik, že se 
v  nich člověk snadno ztratí. Tento 
problém řeší česká aplikace Ever-
bot, která pod jedním účtem nabízí 
přístup k desítkám světových mo-
delů. Není třeba vytvářet profily 

na různých platformách, všechno 
je na jednom místě a  uživatelsky 
přívětivé. Umělá inteligence se tak 
stává nástrojem nejen pro práci, ale 
také pro zábavu a každodenní tvo-
ření. Nejde o  dokonalý výsledek, 
ale o možnost zkoušet nové věci bez 
bariér a s lehkostí. � red

Pořádný odpočinek je dnes vzácností. S přemírou informací 
a povinností roste potřeba zpomalit, pročistit hlavu a věnovat se 
něčemu, co vás opravdu baví. A právě tady může překvapivě najít 
své využití i umělá inteligence jako nástroj pro učení, kreativitu 
i čistou zábavu.



INZERCEwww.novinykraje.cz 11

TOPNÁ SEZÓNA JE ZA ROHEM
– BUĎTE PŘIPRAVENI!
      Zima už klepe na dveře. Nečekejte, až váš kotel vypoví službu, 
dopřejte mu profesionální péči od Plynoservisu Jílek, tradičního 
plynoservisu pro Prahu a střední Čechy.
      Využijte snížených cen ročních servisních prohlídek a mějte 
jistotu, že váš plynový spotřebič funguje bezpečně, úsporně a bez 
zbytečných výpadků. Správně seřízený kotel totiž dokáže snížit 
spotřebu energií až o 30 %!
      A pokud přemýšlíte o výměně, zvažte moderní kondenzační 
kotel – vaše účty za vytápění mohou klesnout až o třetinu. Ještě více 
pohodlí získáte s chytrým termostatem, který si jednoduše nastavíte 
i na dálku například přes mobil.
     Neodkládejte servis na poslední chvíli. Objednejte si kontrolu ještě 
dnes a užijte si teplo domova bez starostí i zbytečných výdajů.

Více jak 30 let s Vámi...                    plynoservis–jilek.cz
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Stavba jede….prodeje letí! 
Developerská společnost Luxury Home v loňském roce zahájila výstavbu 
residenčního bydlení - Residence Promenáda na ulici 1. Máje. 
Prodej bytů na atraktivní adrese v centru Liberce začal již v loni v létě 
a aktuálně je prodáno přes 100 bytů. 

Výstavbu realizujeme s vlastní stavební společností s názvem V.D.O. 
Group, která realizovala všechny dosavadní projekty. Výstavbu Residence 
Promenáda má na starosti dlouholetý a zkušený stavbyvedoucí Petr Farkas, 
který před pár měsíci dokončil výstavbu 200 bytů v Kutné Hoře s názvem 
Residence Kutná Hora. Naše projekty si sami stavíme i prodáváme. 

Byty je možné zakoupit jak do osobního, tak družstevního vlastnictví. 

Při koupi bytu do osobního vlastnictví klienti hradí 20% z kupní ceny 
a doplatek až po kolaudaci v roce 2028. 
Družstevní vlastnictví se hradí po podpisu rezervační smlouvy - rezervační 
záloha ve výši 100 000,-Kč (která je již součástí kupní ceny). Do 6 měsíců 
se poté hradí platba do 30% z celkové kupní ceny. Doplatek formou 
měsíčních anuitních splátek po kolaudaci a po předání bytu.

Příklad:
byt 1kk 38 m2 + garážové stání - celková kupní cena 4 420 000,-Kč
Osobní vlastnictví: nyní úhrada platby 20% ve výši 884 000,-Kč, doplatek 
3 536 000,-Kč po kolaudaci na konci roku 2028
Družstevní vlastnictví: nyní úhrada platby ve výši 100 000,-Kč, za 6 měsíců 
od podpisu rezervační smlouvy platba ve výši 1 226 000,-Kč (z 30% se již 
odečetla záloha 100 000,-Kč), doplatek měsíční anuitní splátky po dobu min. 
5 až max. 30 let. 

Byt 2kk 47 m2 + garážové stání - celková kupní cena 5 500 000,-Kč
Osobní vlastnictví: úhrada 20% ve výši 1 100 000,-Kč, doplatek po kolaudaci
Družstevní vlastnictví: úhrada 100 000,-Kč, další platba do 30% ve výši 
1 550 000,-Kč

Byt do družstevního vlastnictví je možné pronajímat, z pravidla to vychází 
tak, že Vámi stanovené měsíční nájemné za byt plně pokryje anuitní splátku 
družstvu, ve většině případů dokonce převýší. Vycházíme z našich aktuálních 
projektů, kde již družstevní vlastnictví funguje delší dobu. Družstvo si bude 
zřizovat úvěr za družstevníky až v době kolaudace, tedy v roce 2028, což je 
dobrá zpráva, jelikož prognózy na následující roky ohledně klesající úrokové 
sazby jsou přívětivé. 

Aktuální stav volných bytů naleznete na našich webových 
stránkách www.lhhome.cz. Pro více informací jsme k dispozici 
na tel. č. +420 720 034 158 nebo na ppavlikova@luxury-home.info.

družstevní bydlení

osobní vlastnictví

Moderní bydlení v srdci Liberce
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